



“风物长宜放眼量”

——习近平总书记看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员并参加联组会侧记

新华社记者 张晓松 林晖

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨、暖意融融。

热烈的掌声中，习近平总书记步入会场，亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

环境资源界是十四届全国政协增

设的新界别，体现了党和国家对生态环保工作的高度重视，也有利于凝聚更多专业人士助力生态文明建设。

来自这个界别的黄锦松委员，向总书记汇报了多年来从事生态环境治理的成效和体会。

习近平总书记不时点头肯定：“环保党中央一直很重视，特别是党的十八大以来有着飞速发展、巨大变化。”

总书记回忆起小时候的北京城：

“经常刮沙尘暴。春天戴口罩，摘下来一层灰。出门一天，家里地上一层土。那会儿不是PM2.5，是PM250！”

现场传出一片会心的笑声。

“我记得北京开APEC会，那几天天气很好，当时有人问，这是‘APEC蓝’，能持久吗？我回答他们，这并不是短暂的蓝天，几年后它将是永久的蓝。”（下转第三版）

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

新华社北京3月7日电（记者张汨汨 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。

会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党翊代表、来自陆军的郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出，党的十八大以来，我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展，取得一系列重大成果。党的二十大后，党中央从推动高质量发展全局出发，明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上，把握新兴领域发展特点规律，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展，提升经略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施，加大先进成果应用力度。

习近平指出，新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征，加强集成创新和综合应用，推动形成多



3月7日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调，要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态，更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制，走好标准通用化路子，提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引，深化国防科技工业体制改革，优化国防科技工业布局，健全先进技术敏捷响应、快速转化机制，构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念，大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式，充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员刘振亚、张升民参加会议。

防科技工业布局，健全先进技术敏捷响应、快速转化机制，构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念，大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式，充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员刘振亚、张升民参加会议。

和美新陇南 2023年发展成就主题宣传

量质并举，速效并重“拼经济”

——高质量发展的“成县模式”（中）



成县祁连山水泥有限公司数字化矿山俯瞰。

本报记者 李董 摄

本报记者 杨丽君

2月20日至22日，节后第一周，成县召开2024年度全县工作务虚会议，推动形成心往一处想、劲往一处使的生动向上局面；
2月23日，成县2023年度先进企业和优秀企业

家夸街表扬活动在热烈欢乐的氛围中举行，传递着拼经济的干劲和谋实事的风貌；
……

开局热辣滚烫。新春伊始，成县各级各部门动作密集，吹响全年高质量发展冲锋号。
人勤春来早，春早人更勤。从会场内的布局亮

招之实，到会场外的开放发展之热，成县正以“开年即开干、开干即建功”的决心与信心，学方略、谋创新、抓落实，焕发踔厉奋发的新气象。

时间线继续拉长。近两年，随着“强县域”行动的开展，成县全县上下一盘棋、一条心、一股劲，全力以赴投入到拼经济、搞建设之中，一个个抓项目、搞建设、谋发展的火热场面扑面而来。

工业主导，“关键变量”成为“最大增量”

新春刚过，省列重大项目红川酒业年产1.2万吨纯粮原浆白酒建设项目工地上一派繁忙景象，按照今年国庆节“新厂出新酒”的目标，该项目正在全力以赴抢抓工期、抓进度。

“项目建成后，红川酒业将成为集‘产销、文旅、科普、体验’于一体的大景区式酒庄生态园，预计年销售额达到30亿元以上，年上缴国家税金达到7亿元以上，新增就业2000人以上。”红川酒业项目副总经理张守仓告诉记者。

据了解，该项目总投资12亿元，主要由纯粮白酒生产区和商务区构成，其中占地578亩的纯粮白酒生产区，采用全国白酒酿造业最先进的自动化上甑技术和智能化多模式摘酒技术，将建成全国第三、西北第一的最大自动化操作酿酒车间。

对于成县而言，强工业就是强县域，强县域必须强工业。

（下转第二版）

【县区看变化】

东风浩荡，盛会开幕。3月4日、5日，全国政协十四届二次会议、十四届全国人大二次会议先后隆重开幕，我市广大干部群众认真收听收看全国两会开幕盛况。

大家纷纷表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻全国两会精神，结合工作实际，坚定信心、踔厉奋发、真抓实干，在新时代新征程中奋力展现新作为。

“政府工作报告处处体现了以人民为中心的发展思想，字字传递坚定信心，句句描绘美好蓝图。提出了主题鲜明、目标明确的‘任务书’，发出了提质增效、催人奋进的‘动员令’。”两当县西坡镇党委书记余雅各说，作为一名基层乡镇党委书记，将立足实际，以增加群众收入为核心，充分发挥“生态产业”的优势，持续培育壮大“双百千万”长效产业和“三养一药”速效产业，按照“八有”山地立体农业发展新格局，以生态放养鸡为主导，以核桃花椒、中蜂药材为两翼发展模式，培育优势产业和多元富民产业。着力推进优势产业强链、短板产业补链、传统产业延链、新兴产业建链，建成“集群成链”的现代农业特色发展新格局，助推耗能工业镇向生态产业强镇转型，形成农民增收、合作社见效、产业兴旺的新图景。

武都区甘泉镇樊坝村党组织专职书记田仁祥表示，将认真学习领会全国两会精神，进一步加强自身使命感和责任感，密切联系群众，着力解决好农民群众急难愁盼问题，以自己本职工作为依托，当好人民群众心声的聆听者、宣传者，以实际行动践行全国两会精神。

“全国两会的召开让我深受鼓舞、倍感振奋。”陇南德鸿钲泰天然气有限公司总经理司亮说，将持续坚持以人民为中心，解决好群众用气问题，以更加饱满的热情助推地方经济发展。

礼县盐官镇党委书记王接力说，作为乡镇党委书记，将深刻领会两会精神实质，深入推进两会精神落地落实，同时结合全镇实际工作，紧盯群众急难愁盼问题，重点开展好作风能力建设提升、产业融合发展、党员创先争优、廉政文化建设等方面的工作，为乡村振兴赋能添力，开创高质量发展新局面。

实干足音铿锵回响，发展蓝图催人奋进。

“备受鼓舞、倍增信心、倍添动力。”陇南市富民产业发展有限公司群团办副主任冶琼说，作为一名国企员工，将忠诚履职、担当作为，更加努力地干好本职工作，持续学习党的最新理论知识，深入钻研岗位专业技术知识，以身作则，发挥好党员的先锋模范作用，全面贯彻落实公司和部门各项安排部署，助力公司实现年度生产经营目标。

两当县云屏镇政府工作人员韩香香表示，将深入学习两会精神，不断提高自身工作能力，用心用力用情做好驻村工作以及劳务、残联、信访等与人民群众息息相关的业务工作。（下转第二版）

踔厉奋发向未来 笃行实干启新程

全国两会在我市干部群众中引发热烈反响

全市质量和标准化工作会议召开

本报讯（记者王坤）3月7日，市政府召开了全市质量和标准化工作会议以及市食品药品安全委员会2024年第一次全体（扩大）会议，深入学习贯彻习近平总书记关于质量工作的重要论述，全面落实《质量强国建设纲要》《国家标准化发展纲要》以及省、市有关会议精神，安排部署质量和标准化、食品药品安全、知识产权保护等工作。市委副书记、市长，市质量强市建设协调推进领导小组组长，市食品药品安全委员会主任刘永革出席并讲话，市委常委、宣传部部长马军主持会议，副市长刘诚及市政府秘书长赵亚军出席会议。

刘永革指出，质量和标准化建设、食品药品安全监管、知识产权保护工作是事关长远发展的德政工程、推动产业升级的基础工程、彰显为民情怀的民生工程、优化服务供给的系统工程、涉及主动创稳的防护工程。要强化领导、励精图治，充分认识对推动高质量发展和新质生产力发

展的重要保障作用，认真学习贯彻“两个纲要”，深入实施标准化战略，着力提升产品、工程、服务质量，加快建设质量强市、知识产权强市。要对标先进、精准施策，更加注重质量提升、创新驱动、标准供给、品牌打造，聚焦13条优势产业链，大力开展质量提升行动，推动产业转型升级。要主动超前、联动联治，全力守好质量安全“警戒线”、织密食药安全“防护网”、筑牢特种设备安全“防火墙”，切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要创新模式、多元共治，立足职责定位，持续优化政务服务、公共服务、消费服务，推动形成共建共治共享的工作格局。要勇于担当、依法整治，进一步拧紧压实责任体系，强化科学有效监管、加强部门联动协作、提升队伍建设水平，扎实推进各项工作走深走实，以更高水平安全护航高质量发展。

会议以视频形式开到县区（区）一级。



九台春酒业
JIU TAI CHUN LIQUOR

合作热线：18394957080